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CÂMARA MUNICIPAL DE ARACAJU

ATA DA 48E SESSÃO ORDINÁRIA (VIRTUAL)

27 DE MAIO DE2027

PRESIDENTE- JOSENITO VITALE DE JESUS (NITNHO)

19 SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA

29 SECRETÁRIO- FABIANO OLIVEIRA

Com a proteção de Deus, e em nome do povo aracajuano, às

nove horas, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão com a

presença dos Senhores Vereadores: Anderson de Tuca (PDT),

Adeilson Soares dos Santos (Binho) (PMN), Ereno Goribalde

IDEM\, Cícero do Santo Morio (PODE), Doutor Monuel Morcos

(PSD), Emília Corrêa (PATRIOTA), Fabíano Oliveira (PP), Fábio

Meireles (PSC), lsac (PDT), Joaquim da Janelinha (PROS), Línda

Brasil (PSOL), Josenito Vitale de Jesus (Nitinho), (PSD), José

Ailton Nascimento (Paquíto de Todos), Pastor Diego (PP),

(SOLIDARIEDADE), Professora Ângela Melo (PT), Professor

Bittencourt (PC do B), Ricardo Marques (CIDADANIA), Ricardo

Vasconcelos (REDE), Sávio Neto de Vardo da Lotérica (PSC),
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Sheyla Galba (CIDADANIA), Alexandro da Conceição (Soneca)

Vinicius Porto (PDT). (vinte e dois), e ausentes os Vereadores:

Eduordo Limo, Sargento Byron Estrelas do Mar com justificativa,

(dois). Lida a ata da quadragésima sétima Sessão Ordinária, que

foi aprovada sem restrição. Ato contínuo, o Senhor Presidente

parabenizou Jorginho Araújo pela passagem do seu aniversário.

Pela Ordem, o vereador Cícero do Santa Maria solicitou um

minuto de silêncio pelo falecimento do Sargento Júlio Batista

Costa, ao tempo que registrou a sessão em seu nome, que foi

deferido pelo presidente.

EXPEDIENTE

Constam do Expediente: Projetos de Leis de números: 6t/2O27

de autoria da Vereadora Ângela Melo, declara a produtora

cultural, jornalista e poetisa llma Fontes, patrona da cultura do

Município de Aracaju, 63 /2OZL de autoria do Vereador Ricardo

Marques, instítui a declaração municipal de direitos de liberdade

econômica, estabelece normas para atos de liberação de

atividade econômica e a análise de impacto regulatório, 66/2027

autoria da Vereadora Sheyla Galba, institui e estabelece como

grupo de primeira prioridade, entre outros constântes no plano

municipal de vacinação contra a covid-19, todos os profissionais

de segurança pública e de salvamento lotados no Município de

Aracaju, para que sejam priorizados, já na primeira fase, no

processo de vacinação, 61/2021 autoria da Vereadora Sheyla

Galba, altera a redação do artigo 1s da Lei 3.466 de trinta de
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agosto de dois mil e sete e dá outras providências, 72/alte"a o
caput do artígo 70 da Lei número 4.949 de primeiro de dezembro
de dois mil e dezessete, que dispõe sobre a contratação de

menor aprendiz no âmbito do município de Aracaju, 73/202L de

autoria da Vereadora Ângela Melo, altera dispositivos da Leí

número 4.825 de dois mil e dezesseis, de dezenove de agosto de
dois mil e dezesseis, que dispõe sobre os serviços de psicologia

escolar e assistência social nas escolas da rede municipal de

ensino. Requerimentos de números: 755/2027 de autoría do
Vereador Doutor Manuel Marcos, 19212O21 auloria da

Vereadora Sheyla Galba, 743/2O2t de autoria da Vereadora
Ângela Melo, 244/2027 de autoria do Vereador Cícero do Santa

Maria, 245, 246/202I de autoria do Vereador Joaquim da

Janelinha. Inscritos no Pequeno Expediente, usaram da palavra

os Senhores Vereadores: Cícero do Santa Maria informou que

esteve na associação do bairro [Vlarivan onde lhe solicitaram
algumas demandas inclusive o CEP desta localidade que ainda
não possui e o Conselho de Segurança do Bairro pediu a

construção de uma unidade de saúde, e relatou que a situação
da Unidade Básica de saúde Elizabeth Pita. está realmente
inadmissível, que lnfelizmente, a unidade não tem sala de

repouso, curativo, a farmácia estava fechada porque o contrato
da farmacêutica estava vencido, o dentista também está com

contrato vencido, são apenas dois médicos para atender mais de

nove mil usuáríos. Ainda em suas colocações, cobrou uma
posição da Gestão Municipal e a agilidade na reconstrução da

sede oficial da Unidade Básica de saúde Elisabeth Pita. Concluiu
dizendo que continuará cobrando e fiscalizando todo o processo

da referida UBS, pois deve o seu mandato ao povo do Santa

Maria, e por isso fará o que for preciso para resolver essas e
outras situações que envolvem a comunidade. Emília Corrêa
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falou sobre o Loteamento Moema Meire um, localizada no Bairro
Dom Luciano, ao tempo que mostrou um vídeo do local, dizendo
que realizaram uma obra e praticamente nada fizeram, pedindo

um paliativo para o local pois está intransitável, e com todo
sistema de esgoto obstruído, e que se apelo é para que as coisas

de verdade funcionem, pois existem recursos, aditivos e as obras

continuam Ientas, e precisa ter aceleração. Finalizou relatando
sobre os recursos federais dizendo que a Procuradoria da União

apontou irregularidades, su perfatu ramento de valores e que

Aracaju consta na lista. Doutor Manuel Marcos em seu discurso
informou que estamos prestes a uma nova onda da Covid-19 e

isso é uma coisa que lhe preocupa, não só como cidadão, mas

como médico, e que já perdemos mais de quatrocentos e

cinquenta brasileiros por conta desse vírus, e dezesseis milhões

de vasos de pessoas contâminadas, isso é muito triste, e agora

uma nova onda se aproxima causará muitas mortes, ao tempo
que chamou a atenção do poder público para que continue com

o incentivo das medidas sanitárias. Disse ainda que cada dia que

chega e vê o noticiário, se depara com um amigo, um conhecido
que teve sua vidã ceifada com esse vírus Finalizou pedindo à
secretária municipal e estadual de saúde atenção às outras

enfermidades, pois estamos caminhando para umã viâ que

devido ao índice de Covid, as outras patologias estão em

segundo plano, e estão se gravando isso., que ontem um amigo

lhe procurou que está com cálculo renal e não sabe que caminho
procurar, sabe da diliculdade, mas também sabe que precisam

busca. outros caminhos para ajudar essas pessoas. Linda Brasil

disse que os recentes drásticos episódios no estado envolvendo
setores da Segurança Pública, como ã truculenta reintegração de

posse da Ocupação João Mulungu e o assassinato da criança de

11 anos no município de Canindé, lhe deixaram muito triste, e
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que há quinze dias falou que não podemos deixar que Aracaju se

torne uma cidade do terror, como hoje é o Rio dejaneiro, e

esses casos recentes Ihe deixou pensativa, um iniciado no

domíngo e com a violação da sua prerrogativa e da vereadora

Ângela que estávamos no local para acompanhar o processo que

ocorria na Ocupação João Mulungu, acredita que Segurança

Pública não é mostrar para a sociedade policiais de capuz, com

rifles na mão, como tem mostrado a propaganda da SSP na TV

aberta, ao seu ver, Segurança PÚblica é um trabalho de

inteligência, é uma ação mu ltiprofissiona t, envolvendo várias

instituições públicas coÍno a educação, a assistência social, uma

operaÇão conjunta contra a falta de oportunidade de

sobrevivência, principalmente dos grupos maís vulneráveis,

como as mulheres, a população negra e pobre, quilombolas, a

população indígena e a população LGBTQ:A+, que sofrem tanto
por falta de oportunidades. Destacou ainda, que nem um país no

mundo conseguiu diminuir o tráfico de drogas ínvestindo apenas

em armas, e em militarização da segurança pública e que

precisamos t.ansformar esse modelo de segurança pública, e

investigando os verdadeiros criminosos, que sabem onde estão

ou a quem são Iigados, e para diminuir a crjminalidade precisam

fazer um debate democrático, principalmente sobre a

descrim ina lização das drogas, porque esse modelo de segurança

pública de guerra às drogas não cabe mais. Finalizou dizendo
que essâ discussão da descriminalização já vem sendo estudada
por diversos pesquisadores da área de segurança pública, e que

é uma quêstão que também está relacionada à saúde pÚblica.

Nitinho informou que existe no Congresso um Projeto de Lei de

número 17312021 de autoria do Senador Ângelo Coronel. para

instituição do piso salarial para fisioterapeutas e terapeutas
ocupacionais, com objetivo de valorizar estas duas profissões e
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salientou ainda a importância do trabalho destes profissionais,

destacando a função dos fisioterapeutâs e como eles estão
presentes na recuperação da saúde das pessoas, estão também
presentes na reabilitação de boa parte das comorbídades e são
profissionais de saúde que merecem ser reconhecidos, e é

necessária a prêsença deles nas clínicas, hospítais e UTls,

enfatizando que piso salarial é básico para que eles não sejam

explorados. Finalizou parabenizando o superintendente de

Relaçôes lnstitucionais Jorge Araújo Filho, e o ex-deputado
estadual Jorge Araújo pela passagem do aniversário de ambos.

Paquito de Todos falou sobre uma solicitação da comunidade do

18 do Forte, onde a população local pediu a sensibilidade para a

colocação de um quebra-mola e refazer também, as faixas em

frente ao Emef. Otílio de Araújo Macedo, disse que as faixas em

frente à escola estão apagadas devido ao desgaste do tempo e

precisam ser reascendidas para garantir segurança na travessia
de pedestres, e que nos trechos podem perceber que a avenida é

longa e larga, de alta velocidade, e acaba que os motoristas não
percebem a faixa apagada. Em outro assunto informou com
relação a outra demanda que é a reforma e manutenção da

praça do Conjunto Amintas Garcez, no bairro Suíssa, dizendo qur
as árvores estão entrando na rede elétrica e torna-se perigoso
para os frequentadores, além disso, a quadra tem piso solto e

grades quebradas, podendo provocar acidentes entre as pessoas

que utilizam o espaço. Concluiu pedindo providências aos órgãos

competentes. Pastor Diego parabenizou a prefeitura pela

inclusão dos agentes de limpeza no plano de vacínação, dizendo
que foi um apelo de vários vereadores, ao tempo que se somou a

fala do Vereador Nitinho com relação ao piso para os

fisiotera peuta s, informando que já tinha apresentado uma

Moção de Apelo ao Governo Federal dizendo do papel essencial
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que essa classe exerce, principalmente agora nesse momento de

pandemia. Ainda em suas colocações falou sobre o discurso do
Vereador Doutor Manuel com relãção à terceira onda do vírus

cepa indiana para o Brasil, dizendo que no último relatório da

Secretaria Municipal de Saúde, a ocupação nos leitos
hospitalares é de cem por cento, a seu ver, uma situação
preocupante, destacando que precisamos de mais vacinas e o
governo federal fazer sua parte. Concluiu desejando uma boa

sessão a todos. Professor Bittencourt iniciou o seu discurso

lendo um o texto com o tema OposiÇão ao prefeito rói as unhas,

do jornalísta Adilberto Souza, que citâ no texto a atuação da

oposição nas redes sócias, disse que a democracia e a vontade
popular será respeitada e que para a frustação de muitos,

Aracaju não terá o terceiro turno que alguns gostariam que

houvesse, pois será respeitada a soberania da democracia e da

vontade popular, e que alguns estavam torcendo por esse

terceiro turno e criam a todo o instante factoide, circunstâncias e

torcem cada vez pelo pior, enfatizando que apenas alguns, não

está generalizando, torcem para que cada vez coisas ruins

aconteçam, porque só podem aparecer, não dentro do que faz,

porque muito pouco faz, mas tentam aparecer diante da

construção de críticas ao muito que está sendo feito nesta

administração, o que não quer dizer que muito não teremos

ainda por fazer. Finalizou convidando para a manifestação contra

o Presidente Jair Bolsonaro, que irá acontecer no próximo

sábado, dia vinte e nove de maío na praça de eventos do

mercado municipal, dizendo que se é fora Bolsonaro é pró-

vacina, pró-vida, pró-democracia, é pró-liberdade, um ato
organizado em mais de cento e cinquenta cidades. Professora

Ângela Melo lamentou profundamente o assassinato de uma

criança sergipana de apenas onze anos, Victor da Silva Santos
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conhecido na região como Juninho da cocada, de família pobre,

estudante da escola pública, que a seu ver, foi mais uma vítima

da guerra à pobreza e da guerra dos corpos negros disfarçada de

guerra as drogas, informando que esse fato ocorreu na mesma

semana do episodio com a Comunidade João Mulungu, dizendo
que precisamos de política que tenha um olhar diferenciado para

a sociedade. Em outro assunto parabenizou o movimento DO

Conselho Estadual de Promoção da Cidadania e Direitos de

Lésbicas, Gays, Bissexuais, Travestis e Transexuais, pela

aprovação do projeto de Lei 66/2021 através da Assembleia

Legislativa, desejando que seja um conselho de recursos e ser

efetivado. Concluiu informando que participara dia vinte e nove

do Ato Fora Bolsonaro. Ricardo Marques falou sobre a possível

convocação do prefeito para a prestar depoimento na Comissão

Parlamentar de lnquérito da Covid no Senado Federal, por conta

da Operação Serôdio, da Políciã Federal, disse que o prefeito

afirmou na imprensa que, se for convocado, poderá prestar

esclarecimentos e expor tudo que sabe sobre a operação,

sugeriu então que esta Casa convocasse o prefeito para que

desse as devidas explicações para ã sociedãde aracajuana, pois já

que o prefeito tem muito para expor, gostaria de sugerir aos

seus colegas de parlamento que façam uma convocação para ele

possa explicar tudo o que sabe sobre a Operação Serôdio, da

Polícia Federal, e o que se deu no caso do Hospital de Campanha

e que fará um requerimento e apresentará ao parlamento

reforçando o convite. Em outro assunto teceu comentários sobre

a vacinação mostrando slides da situação que se encontra nosso

município que está como último colocado no avanço entre

outras cidades, a seu ver, é preciso mais transparência. Concluiu

pedindo agilidade ao prefeito na vacinação. Continuou o seu

discurso parabenizando o Vereador Nitinho pela passagem do
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seu aniversário na próxima segunda-feira, lhe desejando mais

um ano de vida e que não lhe falta palavras pela sua honradez

como homem público, que sua amizade com ele vem de muitos
anos. Finalizou destacando a inauguração da Orla Sul, dizendo
que será mais um cartão postal de nossa cidade, mostrou foto do
local, que é uma obra realizada pelo governo do estado em

conexão com a prefeitura. Foi aparteado pelos Vereadores:
Vinicius Porto, Professor Bittencourt, Fábio Meireles, Sávio Neto

de Vardo da Lotérica, Anderson de Tuca. lnscritos no Grande

Expediente, usaram da palavra os Senhores Vereadores: Fabiano
Oliveira parabenizou o Vereador Nitinho pelo discurso com
relação aos fisioterapeutas, que a seu ver, é uma causa justa e
precisam se somar, ao tempo que também parabenizou Jorginho
Araújo, dizendo que ele é um exemplo para a sociedade sergipana

e para a classe política, informando que Jorgiúo Araújo foi ex-
secretário e um gestor de capacidades. Ainda em suas colocações,

também parabenizou o Vereador Nitinho que na próxima
segunda-feira estará aniversariando, dizendo que lhe falta
palavras pela sua honradez como homem público, e que se

conhecem há muitos anos. Concluiu informando que hoje será a

inauguração da Orla Sul mais um cartão postal para a nossa

cidade, que é uma obra realizada pelo govemo do estado em

conexão com a prefeitura. Foi aparteado pelos Vereadores:

Vinicius Porto, Professor Bittencourt, Fábio Meireles, Sávio Neto
de Vardo da Lotérica, Anderson de Tuca. Fábio Meireles
mostrou um vídeo do Projeto Pró-animal, movimento que tem
apoiado através da protetora independente dos animais,

Sayonara Nunes e uma das principais pautas dessa causa, é o fim
gradativo das carroças. Disse ainda que a Emurb e a Sema vão

fazer parte com as Ongs e abrigos e vão contratar pessoas para

trabalhar nessa área, informando que já tiveram uma votação de

um Projeto de Lei sobre o fim gradativo das carroças, mas não foi
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aprovado por que faltavam muitos detalhes, a seu ver, não

podem construir algo pensando somente nos animais, mas

precisam pensar nos carroceiros, no meio ambiente e em

diversos Íatores, pois essa é uma preocupação social. E

continuou dizendo que vâi solicitar à Gestão Municipal um novo

Projeto voltado para a mesma pauta, cobrando do prefeito que

traga esse projeto de uma forma completa, acabando com as

carroças, mas não com os carroceiros, afinal, precisam pensar

em todos. Foi aparteado pelo Vereador Professor Bittencourt.

Finalizou informando que foi procurado por uma mãe de uma

criançâ que através de uma carta pede ao governador o retorno
às aulas presenciais, disse que vai tentar levar esse pedído para

Belivaldo Chagas. lsac lamentou a aprovação na Comissão de

Justiça e Cidadania em Brasília a Pec 32 que trata da Reforma

Administrativa, dísse que não consegue desvincular os nossos

fãzeres enquanto vereadores e vereadoras da questão nacional,
pois as políticas decididas em Brasílía, no Soverno federal, nos

atingem, relatando sobre os ataques aos servidores públicos e

ao sucateamento do setor público em prol do privado, e que

procuradores e juízes federais estão fora dessa reforma, e que

desvincularam militares dos civis, para que os militares possa ter
reajustes diferenciados, ao seu ver, a Reforma Administrativa
proposta pelo governo federal, o desmonte do Estado brasileiro

está em curso, e uma das formas de realizar o desmonte do

Estado brasileiro, é quebrar a segurança jurídica do servidor
público. Concluiu mostrando foto com deputados lederais onde

foi pedir apoio para a Pec 32. Foi aparteado pelos Vereadores:

Professora Angela Melo, Linda Brasil, Ricardo Vasconcelos.
Joaquim da Janelinha informou que encaminhou uma Moção de

Apelo sobre a prioridade na vacinação para os operadores de

caixa de supermercados, que são profissionais formais que não

Praca olímpio Campos,74- Centro Aracaju/SE CEP 49010-040 -Telefone:2107 4800



puderam ficar em casa em nenhum momento da pandemia, e
que, de fato, exercem algumas das ocupações que mais

registraram aumento de mortes no Brasil, explicou também que

foi a participação na audiência pública da última segunda-feira,
do professor doutor Lysandro Pinto Borges, que está à frente da

Força Tarefa Covid-19/UFS, que apresentou dados que lhe

chamou atenção, e, por isso, foi a fundo com sua equipe para

trazer essa pauta de forma mais completa. Disse ainda que foi
por meio â um levantamento exclusivo feito para o EL PAÍS pelo

estúdio de inteligência de dados Lagom Data, com base em

iníormações do Ministério da Economia, que foi percebido a
obtenção de um salto de sessenta e sete por cento na

comparação das mortes entre janeiro e fevereiro de dois mil e
vinte pré-pandemia, e doís dos piores meses da crise sanitária,

no início de dois mil e vinte e um. Concluiu em outro assunto,
parabenizando o governador por nomear quinhentos e cinquenta
e cinco novos profissionais da segurança pública, ao tempo que

parabenizou Jorginho Araújo e Nitinho pela passagem dos seus

aniversarios. Alexsandro da Conceição (Soneca) parabenizou

Jorginho Araújo e o Vereador Nitinho pela passagem dos seus

aniversarios, dizendo que Nitinho tem uma história bonita com a

periferia e que conquistou seu espaço sem passar na frente de

ninguém, e que ele foi um espelho na sua vida e de outros
vereadores da periferia, pois pensavam que somente chegavam ao

parlamento que tivesse condições financeiras. Concluiu dizendo
que aprendeu muito com o presidente desta Casa, e o que lhe
chama mais atenção é que ele é uma pessoa de muita simplicidade
e que não menospreza ninguém. Pela Ordem, os Vereadores:
Linda Brasil, Prolessora Angela Melo, Ricardo Marques, Emília
Corrêa, Fabiano Oliveira, Pastor Diego, Sheyla Galba,
parabenizaram Jorginho Araújo e o Vereador Nitinho pela
passagem dos seus aniversários. E, como mais nada houvesse a
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tratar, o Senhor Presidente marcou outra Sessão Ordinríri4 no
horario regimental, dia primeiro de junho de dois mil e vinte e
um, e deu por encerrada a Sessão. Palácio Graccho Cardoso, vinte
e sete de maio de dois mil e vinte e um.

ETÁRto
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